Výzva na predkladanie ponúk č. 9/2022
 podľa § 117 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len zákon)
1. Identifikácia verejného obstarávateľa:

Názov: 


Stredná odborná škola poľnohospodárstva a služieb na vidieku
Adresa: 


Predmestská 82, 010 01 Žilina
IČO:



162558

DIČ:



2020670212

Zastúpený:


Ing. Ľubomír Schvarc
Kontaktná osoba: 

Bc. Alena Janušová
Telefón: 


041/ 7232365
Elektronická pošta: 

hospodar@spospredza.edu.sk
3. Druh zákazky

Dopravné služby
4. Názov zákazky: „Doprava denne do lyžiarskeho strediska ORAVA SNOW v Oravskej Lesnej v termínoch od 6.2.2023 do 10.2.2023“ -  pre 76 žiakov a 5 pedagógov.
5. Opis predmetu zákazky:

Predmetom zákazky je zabezpečenie komplexných služieb súvisiacich so zabezpečením a plnou realizáciou lyžiarskeho výcviku formou dennej dochádzky, vychádzajúc zo štátneho vzdelávacieho programu pre školy - Smernica č. 19/2017. 
Opis požadovaných služieb:

Požiadavky Strednej odbornej školy poľnohospodárstva a služieb na vidieku, Predmestská 82, 010 01 Žilina na realizáciu Kurzu zimných športov

 Doprava

a) Preprava autobusmi od školy /Predmestská 82, Žilina/ do lyžiarskeho strediska ORAVA SNOW v Oravskej Lesnej a späť denne v požadovanom termíne od 6.2. - 10.2.2023 - 76 žiakov a 5 pedagógov /2x autobus/  
b) Dovoz priamo k lyžiarskemu stredisku
c) Autobusy označené logom ŠKOLSKÝ ZÁJAZD
d) Parkovanie v lyžiarskom stredisku bezplatne – zabezpečila škola
e) Pristavenie autobusu každé ráno  na 7,30 hod pred školou
f) Odchod z lyžiarskeho strediska o 14,30 hod. ku škole 
Požiadavky na spracovanie ponukovej ceny:

Uchádzač predloží ponuku na celý rozsah požadovaných služieb predmetu zákazky: dopravy  kurzu. Verejný obstarávateľ nebude akceptovať žiadne navýšenie cien z dôvodu nedostatočného preštudovania podmienok uvedených vo výzve na predloženie ponúk o sadzbu DPH pri tvrdeniach, že navrhovaná ponuka bola vyjadrená v EUR bez DPH. Neplatca DPH svoju ponuku uvedie ako cenu celkovú, pričom na túto skutočnosť vo svojej ponuke upozorní.

6. Miesto dodania predmetu zákazky:
Stredná odborná škola poľnohospodárstva a služieb na vidieku, Predmestská 82, 010 01 Žilina
7. Rozdelenie predmetu zákazky na časti:

Nie

8. Spoločný slovník obstarávania (CPV):
60000000-8 - Dopravné služby /bez prepravy odpadu/

9. Trvanie zmluvy:

Priebeh kurzu od 6. 02. 2023  – 10. 02. 2023 denne
10. Hlavné podmienky financovania a platobné podmienky:
V prípade nepriaznivého počasia v deklarovanom období (nedostatok snehu, nevyhovujúca teplota, pandémia.....), je táto skutočnosť dôvodom na odstúpenie od objednávky bez storno poplatkov. Fakturácia sa uskutoční po skončení lyžiarskeho kurzu. Verejný obstarávateľ nebude poskytovať preddavky ani zálohové platby. Faktúra musí mať všetky náležitosti daňového dokladu. Predmet zákazky bude financovaný zo zdrojov štátneho príspevku na LK. Verejný obstarávateľ nie je platcom DPH.
11. Podmienky účasti záujemcov a obsah ponuky:

Uchádzač vo svojej ponuke predloží doklad o oprávnenosti poskytovania obstarávaných služieb na ktoré predložil ponuku. V prípade ak bude niektoré služby realizovať prostredníctvom subdodávateľa, predloží zmluvu o spolupráci s uvedenou osobou resp. predloží čestné prehlásenie o uzatvorení dohody ním ako uchádzačom a osobou subdodávateľa o poskytovaní služieb, ktoré sú predmetom dohody. Z dokladu musia byť zrejmé ID údaje subdodávateľa, rozsah a charakter služieb poskytovaných subdodávateľom. Subdodávateľ musí mať oprávnenie na poskytované služby. Požadované doklady predloží ako skeny.

12. Vyhodnotenie ponúk na základe:

Najnižšia celková cena v EUR s DPH.
13. Ďalšie informácie:

Cenové ponuky budú vyhodnocované v zmysle uvedeného kritéria a to spôsobom stanovenia poradia jednotlivých ponúk podľa výšky navrhnutej ceny od najnižšej ceny po najvyššiu. Úspešným uchádzačom bude uchádzač, ktorého ponuka sa umiestni na prvom mieste. 
Výsledkom bude objednávka o poskytnutí služieb.

